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(Kolossvár.) A községi választá- 
sokra Kolozsvárt rég nem látott 
harcikedvvel indultak a pártok. A 
választási hare a nemzeti paraszt- 
párt, Magyar Párt, szociáldemok- 
Tata párt és a zsidó választási 
bloekból álló kartel és a Simon Sán- 
dor-féle alakulat, valamint a román 
választási block között folyik. Az 
egymással szembenálló ellenfelek 
heves harcot folytatnak egymással 
és mindegyik bizik a maga győ- 
zelmében. 

A válaszíási propa- 
ganda 

minden részen megindult. A román 
választási block, amely a liberáli- 
sokra és az averescanusokra, vala- 
mint az egyetemi ifjuság egy ré- 
szének szavazataira támaszkodik, a 
hazafiasság jelszavát hangoztatja és 

nemzeli szégyennek minősíti, ha a 
kisebbségek bekerülhetnének a vá- 

rostanácsba. 
Ez a block a bukaresti tulzó na- 
cionalista sajtót is szolgálatába álli- 
totta és ennek segitségével 

alármirozni akarja a román köz- 
véleményt, 

hogy Erdélyben a kisebbságek do- 
mináló szerephez akarnak jutni és 
ezt minden árom meg kell akadá- 
lyozni, hogy Erdélyben a románság 
el ne veszitse uraikodó jellegét. 
A dr. Simon-féle alakulat 
a nép jogait hangoztalva üzi pro- 

pagandáját a perilériákon. 
Dr. Simon - állítása szerint - 
egy szervezetet épitet; ki, amely- 
nek élén 4 alpolgármester jelöít, 
ő kerületi választasi főnök és 24 
kerületi alfőnök áll. 
A kartellben levő pártok erkölcsi 

presszióval dolgozzák meg tagjaikat, akiknek kötelességévé teszik, hogy 
a közös listára szavazzanak. 

Elfajult a pálasz- 
fási Barc 

A választási hare különösen a 
artellben levő pártok és a ár. Si- 

mon-féle alakulat között fajult el, 
amely csütörtök este hatalmas bot- 
tányban robbant ki. Ez a botrány 
armilyen sajnálatos is, még sem 

váltott ki nagyobb hatást a város 
özvéleményében, mert még emlé- 
ezetes, hogy dr. Cosma János kir. 
legyző körül kialakult jelntékeny 

bő ekintélyes, hozzáértő emberek- 
álló csoport, — amely a poli- 

grenlentes városházi vezetés pro- 
slammjával indult harcba, - nép- 
eyülését ár. Simon emberei Harsea 
tésge oppándi nevü egyének veze- 

alatt hasonló hatalmas botrány- 
m zavarták szét. Most ez az eset étlődött meg dr. Simon Sándor- 
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Elfajult a válaszi isi hatt 

ral is, aki a rajta esett sérelmet 
röpcédulákon tudatta a város pol- 
gárságával. 

Tufflii vádolja 
dr. Simon 

A röpcédulákban dr. Simon azt 
hangoztatja, hogy Tuffli alpolgár- 
mester rendezett ellene komplottot 
és a vérengzés elkerülése céljából 

Botrányba fullasztották dr. Simon jelölőgyüléseit - Dr. Simon 
röpcédulákon „csőcselék"-nek nevezi a gyülését szétugrasztókat 

és Tuffli alpolgármestert komplottal vádolja 

Rengeteg önjelölt van az összes pártokban 
vasárnapra halasztotta gyülései 
megtartását. Dr. Simon táviratot 
intézett a régenstanácshoz, amely- 
ben azt állitja, hogy felfegyverzett 
120 tagu csőcselék támadta meg a 
gyülését és akadályozta meg a gyü- 
lések megtartásában. 

Ezzel szemben Tuffli alpolgár- 
mester azt hangoztatja, hogy neki 
a botrányhoz semmi köze nincs. 

Moszgalmas vasárnap váröatfó Kolozs- 
páron 

A vasárnap politikai téren elég 
mozgaimasnak 
váron. Amint a fenti röpcédulából 
is kitünik, a dr. Simon-féle alakulat 
vasárnap gyülést rendez, amelyre 

a szociáldemokraták is bejelentették 
megjelenésüket és igy nincs kizárva, 
hogy olt a csütörtöki események 

meg lognak ismétlődni. 

A Magyar Párt kalozsvári tagozata 
is jelölő gyülést tart vasárnap és 
tekintve, hogy csak kilence ember 
szerepelhet a Magyar Pártból a je- 
lölő listán, 

heves harcok lesznek, miután ren- 
geleg az önjelőlt. 

Az önjelöltek száma a zsidó válasz- 
tási blocknál is óriási, ugyhogy 

a választási harc nemcsak kilelé, 
hanem belelé is folyik a pártok 

között. 

A zsidó választási blocknál is nagy 
harcra van kilátás, mert a zsidó 
kisiparosság nincs megelégedve az- 
zal a mandátumszámmal, amelyet 
rendelkezésére akarnak bocsájtani a 
zsidó választási block vezetői. Cio- 
nista részről nyert információink 

szerint a zsidó választási block még 
igerkezik Kolozs- ! nem ejtette meg a jelölést dr. Fischer 

József betegsége miatt. A zsidó 
jelölőlista információink szerint a kö- 
vetkezőképen alakul: Dr. Fischer 
Tivadar, dr. Kohn, Marton Ernő, 
dr. Kertész Jenő, dr. Sebestyén Jó- 
zsef és Schwartz Jakab. 
A nemzeti parasztpártban szintén 

heves tülekedés folyik a mandátu- 
mokért és napirenden vannak a 
sértődések és megállapiható már 
most, hogy a jelölések miatt erő- 
sen disszidens hangulat mutatkozik 
az összes pártokban. 
Az eddigi 

bizonyosra vehető, hogy akármelyik 
párt, vagy alakulat fog győzni a 
községi választásokon, 

a városházi vezelésnek élére me- 
gini nem az arra elhívatottak log- 
nak kerülni, hanem a különböző 

klikkek emberei 
és az uj éra és uj jelszavak han- 
goztatásával az a gazdálkodás fog 
tovább folyni a városházán, amely 
az utolsó 10 évben leszegényitette, 
koldussá tette ezt a kincses Ko- 
lozsvárt. 

Megalakultnzujírancia kormány, mely 
(Páris.) Az esti órákban Chau- 

temps megalakitotta baloldaliakra 
támaszkodó kormányát. A miniszteri 
lista csaknem teljegen egyezik azok- 
kal a kombinációkkal, amelyeket a 
reggeli lapok közöltek. Miniszterel- 
nök és belügy Chautemps, minisz- 
terelnökhelyettes és igazságügymi- 
niszter Steeg, külügy Briand, pénz- 
ügy Dumond, közoktatásügy Durand, 
hadügy Besnard, kereskedelmi ten- 
gerészet Daniellou, munkaügy Lou- 
cheur, kereskedelmi miniszter Don- 
niert. Este hét órakor a kormány 
tagjai megjelentek az Elysée palo- 
tában, ahol Chautemps az elnöknek 
bemutatta munkatársait. A palotá- 
ból távozóban Chautemps az ujság- 
irók előtt kijelentette, hogy a sze- 

uszociáldemokratákra támaszkodik 
nátusban és a kamarában kedden 
mutatkozik be. Az uj kormánynak 
csak 230 mandátum áll a képviselő- 
házban rendelkezésére, de támogat- 
ják a szociáldemokraták s ezzel 
megszerzi a többséget. 

Több munkást maga alá 
temetett a beomlott gyárial 

(Berlin.) A wesztfáliat Hamborn- 
ban egyik gyárban kazánrobbanás 
történt. A gyárhelyiség két fala be 
omlott. A romok eltakaritása folyik. 
Eddig három sulyossebesültet emel- 
tek ki az omladék alól. Attól tarta- 
nak, hogy még több munkást is el- 
temetett az omladék. 

előjelek szerint már 

eeméngabe belüvel 
sstekad ama ának rize 

Maniu diszkrét tárgyaláso- 
kat folytatott Mihalacheval 

(Bukarest.) Maniu miniszterelnök 
a szenátus elnökének a szobájában 
hosszas tárgyalásokat folytatott 
Mihalacheval. A tárgyalások anya- 
gáról semmilyen felvilágositást nem 
adtak a sajtónak. A beavatottak 
azt hiszik, hogy Maniu Mihalache- 
val a kormány átszervezéséről tár- 
gyalt. 

Megsemmisítik 
a Banca Nafionala igazga- 

tósági választásait 
(Bukarest.) Ismeretes, hogy a 

Banca Nationala közgyülésén a li- 
berálisok leszavazták a kormányt 
és az igazgatóságban a liberálisok 
jutottak tulsulyba. 
A „Curentul" értesülései szerint 

a választás nem volt tiszta, mert 
öttel több szavazólapot találtak az 
urnában, mint ahányan szavaztak 
és egyes szavazólapok speciális 
módon voltak lebélyegezve. Az ese- 
tet Maniu tudomására hozták és az 
a hir járja, hogy a választást meg- 
semmisitik. 

Nehézségek merültek fel 
a némel-román kereskedelmi 

szerződés körül 
(Genf.) Madgearu pénzügyminisz- 

ter hosszas tárgyalásokat folytatott 
Dietrich német kereskedelmi minisz- 
terrel. A tárgyalások a németromn 
kereskedelmi szerződés megkötése 
körül felmerült nehézségek kiküszö- 
lésére irányultak. 

A Zsilvölgyében veszélyes 
helyzetet teremteltek 
a bányavállalatok 

(Bukarest.) A „Cuventul" szerint 
a Zsilvölgyéből egy mánkásküldött- 
ség jött Bukarestbe, hogy az illeté- 
kesek figyelmét felhivják arra a ve- 
szélyes helyzetre, amit a bánya- 
vállalatok teremtettek. A bányavál- 
lalatok négyezer embert bocsájtottak 
el és ujabb elbocsájtások várhatók. 
Az elbocsájtottaknak február végén 
el kell hagyni lakásaikat is, amelyek 
a bányavállalatok tulajdonát képezik. 
A munkások annyira el vannak ke- 
seredve, hogy komoly zavargások 
kitörésétől lehet tartani, ha gyors 
közbelépéssel nem enyhitenek a fe- 
szültségen. 

Emberhalál al végződött 
a Lamaitre-gyár munkásai- 

nak összeütközése 
(Bukarest.) A bukaresti Lamaitre- 

gyárban, - mint jelentettük, - 
sztrájk tört ki. A gyár igazgatósága 
sztrájktörőket toborzott. A sztrájko- 
lók és a sztrájktörők tegnap össze- 
találkoztak és az elkeseredett sztraj- 
kolók megtámadták őket. Véres 
utcai verekedés lett az összeütkö- 
zésből, amelynek a rendőrség köz- 
belépése vetett véget. Az egyik 
sztrájktörőt, Petre Jonescut, az ösz- 
szecsapásban agyonszurták. 
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ülék 

Debrecszeni Miklós fimármesfer és Szász Gerő szobafesfö 
lupsai paraszikunybókban nyomorognak, miközben pilág- 

megvpálíó álmokaif szöőnek 

(Kolozsvár.) A világ minden ré- 
szén élnek magyarok, akik megkü- 
lönböztetett elismerést szereztek 
maguknak tehetségükkel. Naponta 
hoz a táviró valami meglepő hirt, 
bol egy külföldi akadémia tüntet ki 
egy magyar tudóst, hol pedig a vi- 
lágirodalom reprezentánsai hajtják 
meg fejüket a magyar kultura va- 
lamelyik kiváló munkása előtt. 

EÉs mégis: eme kis örömök mel- 
lett nagy bántalmak huzódnak meg, 
mert 

tehetségek 
akiknek soha sem sikerül 

a kitűzött cél elérése, 

akik idő előtt megroppannak a mun- 
kában és elmerülnek az élet nagy 
ingoványában. 
Az egész magyar nyelvterületen 

jóval nagyobb azon 
száma, 

élnek feltalálók. Legtöbbje kis em- 
ber, iparosok, munkások, akik a ' ' 

maguk szegénységében 

léltetten őrzik kincsöket, feli edezé- 
sük titkát és várják az alkalmas 
mecenást ahhoz, hogy a pénz meg- 
váltó segitségével valóra váltsák 

álmaikat. 

Kolozsváron is akad nehány ilyen 
álomfutó, komolyabban kisérletező 
ember, akik évek óta próbálkoznak 
szerencséjükkel, szaladnak fühöz- 
fához, hogy találmányaikat értéke- 
sitsék, azonban rendesen csalódva 
térnek vissza otthonukba, mert nem 
jön az a bizonyos megértő mecenás, 
vagy ami még ennél is rosszabb, 
szélhámosok karjaiba esnek és ott 
menthetetlenül elpusztulnak. 

A lupsai szegény negyedben két 
tehetséges iparos ember találmányát 
néztük meg. 

Egyik találmány neve : „az örökké- 
való, kilogvhatatlan tüzoltókészülék, 
leltalálója Debreczeni Miklós timár- 
mester, a másik: a „tölthető min- 
tázó ecset", ennek a praktikos festő- 
szerszámnak Szász Gerő kolozsvári 

szobalestő a feltalálója. 

Szász Gerő már értékesitette talál- 
mányát; az egyik kolozsvári kefe- 
gyár vásárolta meg tőle nehány- 
ezer lejért és igy aztán a gyár jó- 
voltából piacra került a töltőecset. 
A gyár zsebrevágja szépen a mil- 
lókat, mig Szász Gerő családjával ! 
együtt tovább nyomorog, mert azt 
a nehányezer lejt, 
kapott, elvitte az orvos és a pa- 
tika, még csak egy kiló husra se 
tellett belőle és ami a leglesujtóbb, 
meghalt az az egyetlen remény is, 
amely eddig némi fényt sugárzott 
Szász Gerő szomoru, beesett ar- 
cára és a hossza munkanélküliség 
lassu méreggel fojtott el benne 
minden további ambiciót. 

Debreczeni Miklós tüzoltókészülé- 
kének modellje ott áll a koporsó 
hosszuságu szoba penészes zugá- 

Corsó filmszinház 

amit a gyártól 

ban. Egy 4 emeletes palotát ábrá- 
zol ez a kis bádogalkotmány. Az 
emeletek mennyezetén szürőkészü 
lékek vannak, szerteágazó csövek a 
falakban és minden emeletről sza- 
bályozható kapcsolók. Ha az épület 
bármely részén tüz ütne ki, egy 
csavarintásra müködésbe jönnének 
a szürők és a tüzet rövid időn be 
lül eloltanák. Különben az egész 
találmányban legfontosabb az oltó- 
folyadék, amely a szürőket meg- 
tölti és ezen folyadék vegyi össze- 
tételének titkát Debreczeni Miklós 
őrzi már vagy tizenöt éve anélkül, 
hogy a világ tudomást vett volna 
róla. 

Miklós bácsi Str. Marasesti 14. 
szám alatt lévő kis parasztházikó- 
ban az ő egész világot érintő me- 
rész találmányával csak álmainak 
szentelheti minden idejét. Debre- 
czeni Miklós most 66 éeves, erős, 
tagbaszakadt magyar ember. Mar- 
káns paraszt arcele és hosszu vas- 
tag, őszbeeső bajussza van, kinézése 
után itélve, elél meg az öreg kö- 
rülbelül 66 évig, de ő azért csak 
unokáiról beszel. akik mjd örö- 
kölni fogják találmanyának kincses 
ládáját. 

.... 

A szoba másik sarkában egy öreg 
anyóka nyöszörög. Reumás lábát 
fajlalja. Föl-föl sóhajt, amint bele- 
hasit a szörnyü fájdalom. Mégis 

boldogan hallgatja az öreg Deb- 
reczeni lantasztikus meséjét 

és csillogó könnycseppek gyülnek 
szemébe, pedig ki tudja hányszor 
hallotta már a mesét, de mindegy: 
azt a könnyes lángot még az örök 
kévaló tüzóltókészülék sem tudja 
eloltani. 

A szomszéd Szász Gerő jár át 
hozzájuk esténként. Azután együtt 
terveznek, együtt számitanak: hogy 
lehetne eladui a titkot, az ötletet? 
Szellőztetni kellene az ujságokban. 
Hátha megjelenik a mesebeli a ki- 
rályfi?! Mi is volna akkor?! Uj 
csizma, uj pipa, orvos, fürdő az 
asszony gyógyittatására, aztán az 
eső is becsorog már a háztetőn... 
zsindejt kellene javitani... a falak 
repedeznek... és igy ... igy... 
végigszállnak az álmok a végtelen- 
ségben, a nappal átadja az éjsza- 
kának, az éjszaka visszaadja a nap- 
palnak és ugyan hová jutnak?.. 

Ki állitja meg? 
Majd 66 év mulva, a halál... 

Perujitást kér a nyolc Sónapra 
ifélf kolozsvári nögyógyásaz 

(Kolozsvár.) Nemcsak orvosi kö- 
rökben, de Kolozsvár egész társa- 
dalmában élénk feltünést keltett az 
a sulyos itélet, amelyet a bukaresti 
semmitőszék hozott dr. Knöpfler 
Bernát, ismert nőógyógyász ügyében. 
Tudvalevő, hogy Knöpfler dr. ellen 
két fórum, a törvényszék és a 
tábla lefolytatta a pert és mindkét 
tárgyalás felmentő itélettel végző- 
dött. A semmitőszék, min 

10. " 
jAV 100 000 Le. 

Carmen mozgó 

t utolsó 

fórum, a legritkább esetben szokta 
a törvényszék és a tábla egybe- 
hangzó itéleteit megváltoztatni és 
ezért jelentett nagy meglepetést a 
semmitőszék verdiktje, amely Knöp- 
fler dr.t nyolchónapi börtönre és 
orvosi gyakorlatának háromévi fel- 
függesztésére itélte. 

Tudni kell, hogy a semmitőszék 
nem küld idézést a feleknek, hanem 
csak kifüggeszti a tárgyalás idő- 

Loterin Sanutor 
Huzás visszavonhatatlanul 

1930 lebruár hó 26-án 
Csak 100 lejért ajánl nyeremé- 

Za nyeket, készpénzben és természet- 
ben lej 8,725.000 értékben, melyek 

a következőkből állanak: 

4 luxusautó........ 800.000 L 
8 traktor......... 1,205.000 , 
1 kocsi 4 ökörrel.. 70.000 , 
1 uj bintó 2 lóval.. 50:000 , 
10 fejőstehén...... 100.000 , 
és 48.037 nyeremény 
készpénzben .... 6,500.000 , 

Mindenki vegyen sorsjegyeket a 
Loteria Sanatorului de Tubercu- 
losi-tól, amely a belügyminiszté- 
rium 1478. és 4952. az 1929 szá- 

mokkal engedélyezve van. A huzás a hatóságok felügyelete alatt, ugyszintén egy, a 
vevőközönségből alakult bizottság jelenlétében tartatik meg. Minden 4.ik jegy nyer. 

Mindenki, aki a Loteria Sanator-sorsjegyeket vásárolja, segit a tüdőbetegeken. 

LOTERIA SANATO Szervező Bizottsága Cluj 
Str. Regina Maria No. 34 

Ulraniaa Selecit mozoó 

Claj-Kolozsvár, február 22 

pontját. Knöpfler esetében a véd 
ügyvéd nem szerzett idejekorán 
domást a semmitőszék tárgyali 
napjáról és a verdiktet ilyenformi 
a védelem távollétében hozták me 

Ertesülé-ünk szerint dr. Könpfl 
Bernát már lépéseket tett azirán 
hogy perében ujrafelvétel történjé ; 
és ügyvédje utján meg is kezü 
az uj adatok összeállitását. 

ma 

yi SZINMHA1: 
szimAÁz iRona minr A 
Ma este kezdi meg Feld Mátyás tát á 

sulata kolozsvári vendégjálékát. A „Nen kél 
tudok én zsidó nélkül élni" cimi 
mulatságos operette-revüben kezi . 
meg pár estére terjedő vendégjáti ki 
kait Feld Mátyás és teljes pe n 
operette- társulata. Holnap (vasárna 
este megismétlik a „Nem tudok é zsidó nélkül élni cimüű revüt. Ha 
főn este 9 órakor „Schlesinger.fi 
esete Lefkovits Katóval cimü nj g 
donságban lépnek fel Feldek. 
Huzd rá cigány! Farkas Imre ragyo an 

szépségü, poétikus operettéje. A szinh ad 
énekes személyzete teljesen elk mi 
szült a Nótás kapitány" szerzőjó tás 
nek, Farkas Imrének uj operettéjé. dü 
vel, amelynek cime: „Huzd rá a 
gány!" Az énekes személyzet leg 
jobbjai fogják diadalra vinni a ,„Huzl f 
rá cigány 1*.t. Premiére: a jövő hó 10 
közepén. 1 

Vasárnap délután félhárom órak bo 
mozihelyárakkal: Iglói diákok. A le kö 

népszerübb énekes daljátek, az , Igll fő: 
diákok" kerül szinre vasárnap dé A 
után félhárom órakor. Helyárak m 
50, 40, 30, 20 és 10 lej. ho 

A Mária nővér utolsó két napja. A Iit 
Magyar Szinház grandiózus film 
remeke, a ,Mária nővér" (Ave Mári zá 
még csak két napig latható Kolozs vé 
váron. Ma (szombaton) 8, 5 és §2 
órakor, holnap (vasárnap) félöt, ha es 
és félnyolc órakor látható. Helyáral 
az összes előadásokon: 30, 20 é a 
10 lej. hó 

Vasárnap délelőtt 114 órakor: Árulil be 
A holnapi mozi matinénak szenzáci je, 
müsora lesz. Az „Áruló' cimüi! ve 
galmas, érdekfeszitő kalandor törté. es 
netet vetitik 10, 15 és 20 lejes hely ár 
árakkal. a 

HETI MŰSOR m 
Szombaton este 9 kor: Nem tudok én zsilő 26 

nélkül élni. Operette-ujdonság elő né 
ször. Feld Mátyás budapesti revi re 
operette társsulatanak vendégjátéki a 
Rendes helyárak. Bérletszünetben R 
Sorozatszhm 228. i 

Vasárnap délután fél 8-kor: Nagyon olcs sz 
mozi-helyárak al. Iglói diákok. Jegyet 
ára: 50, 40, 30, 20 és 10 lei. Sol0 
zatszám 224. 

Vasárnap este 9-kor: Nem tudok én zsiló te 
nélkül élni. Operette ujdonság m Vi. 
sodszor. Bérletszünetben. Feld Mí re 
tyás budapesti revüoperette-társt m 
látának vendégjátéka. Rendes hel k. 
árak. Sorozatszám: 225. ; : 

Hétfőn este 9 órakor A Sehlésinger !! F 
esete Lefkovits Katóval. Operett? ol 
ujdonság először. Feld Mátyás budt ná 
pesti revü operette társulatanak vel sz 
dégjáték, Rendes helyárak. Sorozil f 
szám: 226. 9 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MUson E 
Szombaton 8, 5 és 7 órakor: Mária nővé s) 
Vasárnap fél 5, 6 és fél 8-kor (utoljárá) fü 

Mária nővér. Helyárak: 30, 20 - 
10 lei. 

Szombaton és vasárnap 

A fehér árnyuk 
Előadások szombaton 5, 7, 9 érakor 

Vasárnap 8, 5, 7. 9 órakor 
A 3, 5, 7 órai előadások helyárai 

leszállitva 

Két rész egyszerre 8 órás előadás 

Lenmngyelvér 
dráma 2 részben 18 felvonásban 

Főszerepben : Petrovich Svetislav, 
Ujvárosi Lojzi, Toth Ila 

Az előadás keretében fellén: 
KLittle Charly akrobata trükktánecos 

Szombaton és vasárnap 

Feketelovag 
A szezon legjobb kalandorfilmje 

Főszerepben : 
Richard Talmadge 

Előjáték : 
A legjobb amerikai vigjáték 

Szombaton és vasárnap 

punhásul, királynő 
Elsőrangu vigjáték 

Főszerepő: 
Harry Liedtke, Marianne Winkelstern 

Előadás 5, 7 és 9 órakor 
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A kolozsvári közjegyzői ka- 

mara közgyülése. A kolozsvári 
itélőtábla épületében tartja ma dél- 
előtt a kolozsvári közjegyzői ka- 
mara tisztujitó közgyülését. A köz- 
gyülésen a kamarához tartozó hét 
vármegye kezjegyzői jelennek meg. 
Időjárás. Budapestről jelentik : 

A meteorológiai intézet időjárás- 
prognózisa szerint a fagy erejének 
némi csökkenése várható, egyéb- 
ként lényeges változás nélkül. 

Kiméletre inti a pénzügymi- 
niszter az adókivető bizottságo- 
kat. Bukarestből jelentik: Az adó- 
kivető bizottságok ellen elhangzott 
panaszok a pénzügyminiszterhez is 
eljutottak, aki maga is megsokalta 
azt, amit az egyes kivető bizottsá- 
gok adókivetés örve alatt üznek. A 
pénzügyminiszter körrendeletet kül- 
dött a pénzügyigazgatóságokhoz, 
amelyben kiméletre inti a városi 
adókivető bizottságokat. Hogy a 
miniszter körrendeletének lesz-e ha- 
tása a hatalmi mámorban megszé- 
dült bizottságokra, az még kérdés. 

Megszakadt a bukaresti Nem- 
zeti Szinház előadása, mert a 
főszereplő elájalt. Bukarestből 
jelenttk: A Nemzeti Szinház tegnap 
este a Trandafirul Rosu cimü dara- 
bot mutatta be. Az első felvonás 
közepén Aristid Demetriade, az egyik 
főszereplő rosszul lett és elájult. 
Az előadást nem lehetett folytatni, 
mert a szinész olyan beteg lett, 
hogy szanatóriumba kellett szál- 
litani. ' 

A Szanatórium-sorsjáték hu- 
zása. Őfensége Miklós régensherceg 
védnöksége alatt álló kolozsvári 
Szanatórium-sorsjáték huzása már 
csak napok kérdése és valóban fi- 
gyelemreméltó az a nagy érdeklődés, 
mellyel a közönség nehány rövid 
hónap alatt szétkapkodta eme em- 
berbaráti intézmény 100 lejes sors- 
jegyeit. Ma ugyanis már biztosra 
vehető, ami egyébként nagyon ritka 
eset, hogy a sorsjáték teljesen ki- 
arusitott sorsjegyállománnyal, tehát 
a teljes 8,725.000 lej össznyere- 
ménnyel fog huzásra kerülni e hó 
26 án. A sorsjátek célja egy modern 
népszanatórium felállitása. A még 
rendelkezésre álló sorsjegyek eladása 
a játékirodában történik: Cluj, Str. 
Regina Maria (Deák Ferenc u.) 34 
szám alatt. 

Kezdődő ére meszesedésnél a 
természetes Ferenc József-keserü- 
vViz ugy az alhasi pangást, mint a 
Tenyhe emésztést megszünteti és a 
magas vérnyomást leszállitja. A gya- 
orlati orvostudomány vezérei a 
erenc József-vizet azért becsülik 

olyan nagyra, mert ez szivbajosok- 
18, gyorsan és enyhe módon, 

szabályozza a szervezetre annyira 
ontos gyomor- és bélmüködést. A 
erenc József-keserüviz kapható 

Eyógyszertárakban, drogériákban és 
üszerüzletekben. 

Erdélyben elsőnek berende- 
Edison zett beszélő filmszinház / 

Fogarasonm 

MAI vILÁG 

a Lőrinczi-eset 

Dr. Lupu orvost erőszakkal vádolták meg egy konkurrensének 
orvosi bizonyitványa alapján és egyévi börtönre itélték. A kolozs- 

vári itélőtábla felmentette a kálváriát járt orvost 
(Kolozsvár.) A kolozsvári itélőtábla 

III. szekeiója érdekes ügyet tárgyalt, 
melynek középpontjában dr. Lupu 
Jon fogarasi orvos állott, aki hosszu 
kálváriát járt olyan körülmények 
között, mint amelyek miatt dr. Lő- 
rinezi Sándor kolozsvári orvos ön- 
gyilkos lett. 

Dr. Lupunál, aki a fogarasi be- 
tegsegélyzó orvosa volt, egy vasár- 
nap délután megjelent egy tizenöt- 
éves munkáslány és azzal az indok- 
kal, hogy szédülései és hányingerei 
vannak, megvizsgáltatta magát. Az 
orvos végrehejtotta a vizsgálatot és 
mivel a lány olyan szimptomákat 
emlitett, amelyek terhessegre mu- 
tattak, azt is 

megvizsgálta, hogy nem-e terhes. 

Másnap a leány dr. Lupu egy 
haragosával, egy magánorvossal 
megvizsgáltatta magát és miután et- 

től bizonyitványt kapott, hogy erő- 
szak áldozata lett, 

feljelentette dr. Luput, hogy erő- 
szakot követett el rajta és százezer 

lej kártéritést követelt. 

A sulyosan megvádolt orvos egy 
három orvosból álló szakbizottság- 
gal ellenvizsgálatot végeztetett a 
leányon. A három orvosból álló 
bizottság megállapitotta, hogy a 
leány hynenjén tényleg történtek 
sérülések, ezek azonban onnan szár- 
maznak, hogy az orvos két uját 
bevezette a méhbe a vizsgálat alatt. 

Az ügyet a logarasi törvényszék 
tárgyalta és lelmentette dr. Luput. 

A felmentő itélet ellen a leány fe- 
lebbezett és az illetékes itélőtábla 
megsemmisitve a fogarasi törvény- 
szék itéletét, az ügy letárgyalásara 
a kolozsvári törvényszéket jelölte 

Álhirek terjedtek el Caramancv 

ki, amely 

dr. Lupu Joant erőszakos nemi kö- 
zősülés büntetfe miat! egyévi bör- 

tönre itélte. 

Az orvos felebbezése folytán az 
ügy a semmitőszék elé került, amely 
az ügyet a kolozsvári itélőtáblához 
utalta, ahol V. M. Dumitriu tanács- 
elnök vezetésében Radulescu és Pre- 
dovici táblabirók tárgyalták az érde- 
kes ügyet. A kolozsvári itélőtábla a 
tanuk meghallgatása után és ár. 
Stanca Constantin egyetemi magán- 
tanár szakvéleménye alapján 

lelmentetfe a sulyos kálváriát járt 
orvost, 

akit egy orvostársa bosszuja és az 
állitólagos áldozat százezer lejes kár- ...... 
téritési igénye juttatott a legkelle- 
metlenebb helyzetbe. 

szökeséről 
Ujabb letartóztatások várhatók a Tibacu-ügyben 

(Bukarest.) Egyes bukaresti lapok 
azt a feltünést keltő hirt közölték, 
hogy Caramanov szovjetkurir, aki a 
Tibacu féle kémkedést leleplezte, 
megszökött. Az ellenzéki szinezetü 
lapok azt állitották, a szovjetkurirt 
két Stereista képviselő szöktette meg 
egy belügyminisztériumi főtisztviselő 
segitségével. 

Hivatalos helyről megcáfolják Ca- 

ramanov szökését és azt állitják? 
hogy a kisenevi sziguranca őrizeté- 
ben van. 
Tibacu és Caramanov különben 

ma ujabb vallomást tettek, melyek 
alapján több letartóztatás várható. 
A letartóztatások foganatositásával 
mindaddig várnak, amig a hatósági 
közegek meg nem győződnek a val- 
lomások hitelességéről. 

Szabó Dezső miünveii kiadja 
románul az egyik legnagyobb 

Dukaresfi könyvkiadó-cég 

A „vol" magyar iró román förfénelmi regénye- 
kelf fog irni 

(Bukarest.) A nagy román lapok 
is kellő formában foglalkoztak az- 
zal a kétségtelenül jelentős elhatá- 
rozással, amellyel Szabó Dezső má- 
ról-holnapra hátat fordit a magyar 
nemzetnek és irodalomnak, hogy 
Gheorghe Mille néven román iró 
legyen és Bukarestbe költözzön. 
Most arról értesülünk, hogy Szabó 
Dezső müveit ebből az alkalomból 
az egyik legnagyobb bukaresti 
könyvkiadó cég ki akarja adni ro- 
mán nyelven, még pedig már az- 
előtt, mielőtt az iró Bukarestbe ér- 
kezik. Szó van legelsősorban is az 
„Elsodort falu" leforditásáról, mely- 
ben a román irodalmi közvélemény 
a székely „hanyatlás' hü tükörké- 
pét látja, továbbá a „Segitség" ki- 
adásáról, amelyben Szabó Dezső 
tudvalevőleg szintén erősen osto- 

rozza a magyar faj „hibáit". Szabó 
Dezső románná válása - mint lát- 
juk - nem is annyira irodalmi 
esemény lesz, mint inkább politikai. 
A nagy „renegát" bizonyára nem 
számolt azzal, hogy Bukarestben 
ezt a magától értetődő ,„ziccert" 
nem fogják kihagyni. 

Szabó Dezső egyébként azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy regénybe 

lfoglalja a román nemzet történeté- 
nek legérdekesebb eseményeit. 

Hőség váltotta lel az ameri- 
kai lagyot 

(Berlin.) Newyorki jelentés szerint 
a keleti partvidéken az időjárás a 
nagy hidegről váratlanul enyhére 
változott. Délben a napon több he- 
lyütt 20 fok Celsiust is mértek. 

Magyar Szinhaz 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

A svéd kiírályné utolsó 
óráíit éli 

(Róma.) A beteg svéd királyné 
állapotában rosszabbodás állott be. 
Az orvosi bulletin közli, hogy a 
tüdőizzadmány fokozódik s a sziv- 
müködés nem kielégitő. 

Trentó ferületén 
amnesztiát adott Mussolíni 

(Róma.) Mussolini miniszterelnök 
elrendelte, hogy Trento területén 
az összes politikai bünoselekmények 
miatt folyamatba tett eljárások be- 
szüntettessenek. 

Nem lesznek lovasszámok 
a los-angelesi olimpián 
(Berlin.) A nemzetközi olimpiai 

bizottsághoz több oldalról javaslatot 
terjesztettek elő aziránt, hogy a los- 
angelesi olimpiászról töröljék a lovas- 
versenyszámokat, mert a lovak és 
gondozóik Európából való kiszállitása 
jelentékenyen megterhelne a kis 
nemzeteket. 

Elkoboztak egy bécsi lapot, 
mert a polgármesteri 

rágalmazta 
(Bécs.) A „Rathauskorrespodenz" 

közlése szerint Seitz bécsi polgár- 
mester becsületsértésért peri indi- 
tott a „Freiheit" cimü estilap ellen, 
melynek egyik cikke uzsoráskodás- 
sal vádolta a polgármestert. Seitz 
a biróságnál kérte a lap elkobzá- 
sát is, amit teljesitettek. 

Felelős szerkesztő: 

2 premier! 38 órás előadás. 
I. Zöld bálvány 

Megrázó dráma 10 felvonásban 
ereplők: Alicce Joyce, Harry T.Morey 

II. Egy com-boy kalandjai 
Kalandorfilm 8 felvonásban 

Wally Wales 

Az előadás keretében fellép : 
Little Chariy akrobata trükkiáncos 

18 felv. 

Főösz 

Szombaton d. u. 8, 5, 7.kor mozielőadás 
Mária nővér (Ave Maria) 

Este 9 órakor Feld Matyás budapesti 
revü-operette társulatának vendégjátéka 

Nem fudok 
én zsidó nélkül élni 

operette ujdonság először 

Vasárnap délelőtt 11 órakor mozimatiné 
Árulás. Izgalmas kalandorfilm 

Délután fél 38 órakor mozihelyárakkal 
Iglói diákok 

D. u. fél 5, 6, fél 8 órakor mozielőadás 
Ave Maria 
Este 9 órakor 

Nem tudok én zsidó nélkül élni 
Feld Mátyas társulatanak vendégjátéka 

Szombaton fél 9 órakor 

Mesferul Manole 
dráma 4 felvonásban 

Vasárnap délutan 3 órakor 
Barbierul din Sevpilla 

Opera bufá in 8 acte 
Este fél 9 órakor 
Regele Cear 

tragédia 5 felvonásban 

OperaésN. Szinh. I 



4 Oldal 

Ujabb vámemelések lesznek 
a vámfegyverszüner élefbe- 

Fogadjunk .. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, teljesen megzavartak a 
választásokkal... 
41- No, ne nagyzoljon, azelőtt is meg 
volt maga zavarodva. 
- De kérem, itt valahogy nem ér- 

tem ki magam. 
- Miben? 
- 4A számokban. 
- Nézzgze, ne hazudjon itten. Ki ad 

pénet ma azért, hogy rászavazzanak ? 
- Nem is ilyen számmal van baj, 

hanem a győzelmi arányszámokkal. 
- Hogy-hogy ? 
- Hát a kartellben levő pártok ki- 

jelentették, hogy győzelmük száz szá- 
zalékban biztos, dr. Simon hiplakáti- 
roztatta, hogy győzelme nyolcvanegy 
százalékban biztos és a román válasa- 
tási block is azt hangoztatja, hogy 
minden szavazat az övé. 

- Ugvylátszik akkor, hogy ezen a 
vűlasztáson nemcsak a halottak, hanem 
jövőben születendők is szavazni fognak. 
- Nézgze, Pancser ur, a választási 

propaganda során olyan csunyákat 
állitottak egymásról a küzdőfelek. Vaj- 
jon igazat mondanak? Melyiknek 
higyjek ? 
- Ha rám hallgat, mind a három- 

nak, mert egymásról tényleg meg- 
mondják az igazat. 
- Akkor az igazságnál maradunk. 

n
a
 

RECGELTÓL- 

sÓs BORSZESZ 

lépfe 
(Genf.) A vámfegyverszüneti kon- 

ferencia első albizottsága péntek 
délután tartott ülésében a létesitendő 
egyezmény kezdeti időpontjáról tár- 
gyaltak. Több delegátus sürgette a 
mielőbbi életbeléptetési időpontot, 
mert attól tartanak, hogy az egyez- 
mény elkészülte előtt ujabb vám- 
emelések lesznek. Egyesek azt java- 

MAIN VILAG 

ményhez. 

előtt 
solták, hogy a szerződés visszaható 
erővel birjon. Az agrárállamok ré- 
széről a szónokok azt hangoztatták, 
hogy az iparállamokban meg keli 
szünnie a burkolt protekcioniz- 
musnak, mert ellenkező esetben a 
mezőgazdasági exportáló államok 
nem csatlakozhatnak az egyez- 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást Keresők féláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Bőröndők 
antókofferek Kkészitését és ja- 

vitását pontosan vállalom 

vARGA, Feremce József-umi 59. 

egy varrógep. Honvéd-utca 46. 

zálogházi árverés lesz most már- 
cius 8-ikán. Az árverési napon ujitani nem 
lehet. Cluj, Calea Victoriei 25. szám alatt. 

?8 jért 1 liter tiszta, prima bov kap- 
ható Strada S guna (Bariha Miklós-utca) 
2. alatt, az udvarban, Demeter-pince, 

Egy butorozott szoba, esetleg teljes el- 
látással kiadó. Singerné, Cal. Victoriei 43. 

His pénzből úri mód, jólét, izlés 
tükröződik, mert a csodás illasztrációju 
Athenaeum - füzetek „Terités-Tálalás" címü 
13. száma megtanitja erre. Ára 34- lei, 
kapha ó Lepage könyvkereskedésben, Cluj- 

Kölozsvár. Küdje be az árát bélyegekben 
lés Lepage íranko küldi. 

káiadó Széchenyl-tér 59. szám alat 
egy üzlethelyiség azonnalra és egy üz 
lethelyiség májusra. Háztulajdonos. 

Miadó 6X12 méteres földszintes, vilá- 
gos mühelyhelyiség, Cslea Traian (Árpád- 
ut) 20. i 

Elzdő egy házastelek, jómenetelü fü- 
szerüzlettel. Jövedelem évi 100000 lei. 
rtekezni Zápolya-u. 5. 

Teljes elárusitás 
a Gloria kötszövőgyár gyártmányaiból 
Csak márc. 15-i 
Teljes Costume .......... 580 leitől 
Mellények................. 169 , 

Poullowerek.............. 70, 
Női harisnyák............ 0, 
Gyermek sapkák (gyapjur.. 9 

Sír. Memorandului (v. Unió-utca) 4. Figyelem! 
Stern Meohu cípőáruházban 

Cluj, Regina Maria 5. sz. 
Eutorozott szoba kiadó 1-2 sze- 

mélynek. Csákány u 25. 
meglepő olcsó arak: 

Gyermek komót cipőök .... 40 Leitől 
Gyermek magas cipok.... 25 

Ezelthelyiség füszerberendezéssel ki- 
adó. Kriza u. 16. Vágóhidtéren. 

Női komót ci ők ...... 75, 
Női kivágott .............. 185, 

Mlegánsam hutorozott szoba kiadó. 
Calea Traian Nr. 5. (Árpád-ut.) 

Mitinmő aradhegyaljai bor 28 legért, 
10 liternél árkedvezmény, az Arany csiz- 
mához cimzett vendéglőben, eák Fe- 

sárga selyemgarnitura teljesen jó álla- 
potban eladó. Honvéd. utca 40-a. 

remc-nutea ?9. sz. alatt. A volt Szent- 
egyház-utcai Csizmaszin vendéglősnél, 

Töbeféle iparhoz pénzes társat kere- 
süek. Radás-utca 11, az uj hidnál. 

Egy négy kőzépiskolát végzett, négy 
nyelven beszélő (román, magyar, nemet és 
orosz), katonaviselt fiatalember bármilyen 
állást vagy munkát kér a jószivü emberek- 
től. Cim: Lyceum-nyomda, Teszler. 

egsz * 

Kézimunka, kötött és sző- 
völiáru, harisnya, csinke özürmeáruk 

87 abó jenő divatkülön 
legességek 

nagyáruháza, Calea Regele 
Herdinand 5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

lerakata, hol 1 

tyüt és kötött á 

kötött és sző- 
Blati vött áruk gyári 

szerezhet be harisnyát, kez- 

Márionffs Tes 
vérek és Társa 
szőrmeáru és női szövet 
kabátáruháza. Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25 

egolcsóbban 

rut. Főtéri8 

Á ői divat élya Áruház aeldivat hel, etények, 
ességek nagyáruháza. Cal. ! 

Konyhafelszerelési oik- rogueriák ] üvegáruk 

Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 
lényi-u.) Telefon; 9-57. 

Dvi Konyha- Moskoviis és Társa Kinra. 
Rózsa MIoval- 

rouge- 

cellán áruk. Al 
relési cikkek, üveg és por. 

ria és illatszertár. P, Unirii 
tFőtér) 23. Telefton: 7-91. 

utóda Neumann M. Bolia 

acca evőesz- 
közök. Főpostával szemben, KOnyv- es 

papirkörsskadük [/ 
fahereskedők Keszey Albart Könyv és 

papirkeres- 
lkatkalsals alk 
Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Ünirii (Főtér) 14. 

KatzésFia kér férfi 
-- ÉSs gyer- 

Mérték 
utániszabóság. Piata Unirii 
(fFöőtér) 10. Telefon: 8-85. 

mek ruharaktár. Depozít de 

Olcsó fiűszifa 
beszerzési forrás. Tűzifát 
vagon és öl-tételben, vala- 
mint apritva legolcsóbb ár- könyv 
banszállítunk. Megrendelési fepage ra 
iroda: „ransilvania 

Materialede Construcfii Str, 
Memorandului a. Telel. 111 

kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

- zenemű, 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
műszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat. Kérjen 

jegyzékeket. 

Lemne si 

Eladó egy használt hálószoba butor és 

melyek a Fekete-fengerről 

Cluj-Kolozsvár, február 23 

Asszonyok rém, 
Irta Otto Wurm 
(5, 

N6O de elhalasztva nincs eljy 
lejtve. Haha, de mit fog csak szól 
a szegény féreg, ha szép menya, 
szonyának kegyét fogom birni. Cy 
merészelje száját kinyitni, maj 
megismeri a mindenható Thuróc 
hatalmát! 

Fény a Duna-csatorna alatt 

Nem messze a Pratertől, Bép 
egyik leghiresebb városrészétől, v 
a kikötő, mely a Duna partján vé 
telen hosszuságban huzódik végig 

Itt kötnek ki a legnagyobb hajók 
öv 

beutazzák a hosszu és mély ly 
mot. Itt számtalan korcsma vaj 
ahol többnyire éjjel elég zajos 4 
vig élet folyik. ! 

Ezeknek egyik legnagyobb é 
legtisztességesebb a ,vig Jakab"-hu 
volt cimezve, amelybe nemcsa 
matrózok, hanem kapitányok, ten 
gerésztisztek és tezekhez hasonlót 
jártak. Igy nem is tünt fel, hogy 
éjjeli 11 óra után kinyilt az ajtó és eg 
szép termetü fiatalember belépei 
ki külsejére nézve jobb származi 
sunak látszott. 
Akorcsmában nem törődtek vel 
Az alacsony származásu korey 

máros leánya gyakran átnézett 1 

szólván elfödött asztalhoz ült. 

a társaság között, habár máskt 
egyike a legvigabbaknak volt. Kél 

szép fiatalemberhez, titkos csodál 
kozással. A közelben levő hajósle. 
gények is kiváncsian tekintettek 
reá néha. 
Az idegen egy félreeső helye 

levő és az ablaktámlánytól ugy 
besz 

Közelében ült néhány hajóslegény, 
napbarnitott alakok, kik vigan te 
fáltak és nevetgéltek a sör mellett, 
élceik nem voltak ugyan miüvel 
embernek valók, de azért visszi 
tetszést nem okoztak. 
De nem voltak mindnyájan ol 

vigan, egy közülük lehangoltan ül 

szemeit, melyek különben örömtil 
sugárzanak, most kedvetlenül me 
reszti a sörös pohárra. Gyakran 
munkától feldagadt jobbjával csinos 
és nyilt kifejezésü arcán felsóhajtva 
végigsimitott, vagy rövidre nyirott 
szőke haján ment kerezztül ujjaival, 
melyek magas homlokát övezték. 
A korcsmáros most a hajóslegé 

nyek asztalához lép. 
- Na, Guszti, miféle arcfintori 

tásokat csinálsz? - szólitotta meg 
a lehangolt legényt, különben egyik? 
vagy a legvigabbaknak, felelj, hít 
hütlen lett a kedvesed talán, vagy- 
A megszólitott rosszkedvü mof 

dulatot tett. 
- Hja, Gusztinak rosszul menl 

a sora, - vette fel a szót a bari 
tok egyike a hallgatag helyett. 
egy valódi kormányos, az ismelt 
dolog. 
- Persze, persze, - erősité 1 

szót a korcsmáros. 
- Hogy beszédem folytassam 

mialatt Brailából visszatértek, ni 
gyon vigan voltak. Gőzöse tetőzetél 
egy bucsuünnepélyt tartottak. 
morgó kapitány megtiltotta, hogy ! 
fedélzeten vigadjanak, miáltal sz' 
váltás keletkezett és Guszti a k0 
pitányt, ki közeledett hozzá, visszi 
lökte. A rozoga korlát kiszakadt 
a Dunába esett. Guszti pedig árti 
lan, mint a ma született gyermek 
A dolog természetesen a birós 
elé került, ekkor őt nyolc napi1 
becsukták és mivel a kapitány naél 
befolyással bir, azonfelül még ranő, 
jától is megfosztották. Most Gusi 
mint egyszerü matróz szolgálhat 
még igy is nehéz lesz előre jutni 

az 

eS a 

Tip. LYCEUM -nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Mari a 12. - Telefon: 11-45. 

(Folyt. köv.) 


